
PÁLENÍ BIOLOGICKÉHO ODPADU JE OD BŘEZNA ZAKÁZÁNO, 

STEJNĚ JAKO VYPALOVÁNÍ TRÁVY 

 

Pálení biologického odpadu   

(např. větví, listí, shrabané suché trávy či jiného rostlinného materiálu.) 

Do března tohoto roku platilo pro lidi pravidlo, že pálení biologického odpadu bylo možné 

provádět pouze za podmínek stanovených jednotlivými obcemi. Každá obec mohla 

vlastními právními předpisy stanovit podmínky pro spalování rostlinných materiálů nebo 

jejich spalování zakázat, pokud zajistí jiný způsob pro jejich odstranění podle zvláštního 

právního předpisu (např. kompostování, hromadný svoz). 

Od 1. března roku 2025 je pálení biologického odpadu zakázáno. Je však možné na 

otevřeném ohništi spalovat výlučně suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné 

nebo jinak kontaminované chemickými látkami (např. dřevo při táboráku). Naopak je 

zakázáno pálení navlhlé trávy, listí nebo čerstvých větví, které bylo doprovázené 

doutnáním či hustým dýmem. S tímto materiálem je nutné zacházet jako s bioodpadem 

a odvézt ho na kompost, odložit do hnědé popelnice nebo odvézt do sběrného střediska 

odpadu. 

 
Ohlásit rozdělání ohně pro rekreační účely je nejvhodnější na webových 

stránkách příslušného hasičského záchranného sboru kraje: paleni.izscr.cz. Tím 

je rozdělání ohně evidováno operačním a informačním střediskem, které v případě 

oznámení požáru v čase a v blízkosti místa, kde bylo rozdělání ohně nahlášeno, ověří s 

kontaktní osobou uvedenou v oznámení, zda došlo opravdu k požáru či probíhá pouze 

předem nahlášená situace. Předejde se tak zbytečnému výjezdu hasičů. 

 

Zásady bezpečného rozdělávání ohně 

• ohniště musí být bezpečně ohraničené, nejlépe z nehořlavého materiálu např. z cihel, 

• v blízkosti ohně by se neměly nacházet žádné hořlavé materiály, 

• připravit bychom si měli dostatek prostředků pro případné hašení (kyblík s vodou, 

lopatu, písek nebo zeminu), 

• ohniště opustíme až po řádném a důkladném uhašení ideálně ještě prolité vodou, 

• pokud si nejsme jisti, zda včas dostaneme případný požár pod kontrolu, odejdeme do 

bezpečné vzdálenosti a ihned zavoláme na tísňovou linku 112, 

• v lesích je zakázáno rozdělávat nebo udržovat otevřený oheň mimo vyhrazená místa, 

a to až do vzdálenosti 50 m od okraje lesa, 

• pokud se na vás vznítí oděv a nemáte dostatek vody k uhašení, neutíkejte, ale 

okamžitě si lehněte na zem a kutálejte se, čímž dojde ke snadnějšímu uhašení hořícího 

oděvu; chraňte si obličej před poraněním od ostrých předmětů na zemi 

 
zdroj: por. Bc. Lucie Pipiš, tisková mluvčí, MV – generální ředitelství HZS ČR 

 

https://paleni.izscr.cz/


ZELENÝ ODPAD ZE ZAHRAD - otázky a odpovědi - zpracovalo Ministerstvo životního prostředí 

Co je bioodpad ze zahrad?  

Odpady ze zahrad, jako je posečená tráva, listí, větvě, uschlé části rostlin jako květiny, 

plevele nebo zbytky ze sklizně by se měly buď kompostovat doma nebo odevzdat na 

místa určená obcí pro sběr biologicky rozložitelného komunálního odpadu. Cílem je, 

aby byl tento odpad především kompostován, ať již v domácím kompostéru nebo v 

obecní kompostárně po předání na místo určené obcí. Bioodpady obsahují organické 

látky a živiny, které by prioritně měly být vráceny zpět do půdy. 

Je zakázáno pálit cokoli na zahradě?  

Není. Je potřeba odlišit dvě situace – takovou, kdy se chceme zbavit zeleného 

odpadu, který je možné kompostovat, a situaci, kdy chceme pálit materiál, který se 

běžně používá jako palivo, zejména dřevo jako palivo na otevřeném ohni. Příkladem 

povoleného pálení je rekreační rozdělávání ohňů pro opékání buřtů, posezení s přáteli, 

při slavnostech nebo jen pro získání tepla. 

Když bude materiál suchý, můžu ho spálit?  

Proschlé dřevo, větve, případně jiné materiály používané běžně jako palivo je možné v 

otevřeném ohništi pálit – běžný rekreační oheň. Pokud se ale bude jednat o odpad, 

kterého bych se pálením zbavoval (odstraňoval ho), je třeba ho dát na kompost, do 

hnědé popelnice, sběrného dvora a podobně. V tomto případě obvykle navíc nejde o 

proschlý materiál s nízkým obsahem vody, ale o vlhké listí nebo trávu, které při pálení 

doprovází hustý kouř. 

Co mají zahrádkáři s odpady ze zahrad dělat?  

Například shrabané listí či posečenou trávu je nejlepší uložit na domácí kompost, 

obdobně čerstvé větve po jejich nadrcení ve štítkovači, nebo odložit do hnědé 

popelnice, přistaveného kontejneru, sběrného střediska odpadu a podobně. Obce mají 

povinnost nabídnout místo pro odkládání bioodpadu po celý rok. V řízených 

kompostárnách (komunitní kompostárny nebo odpadová zařízení) je možné kvalitně 

zkompostovat i materiál, u kterého by rozklad v domácím kompostu trval delší dobu. 

Existují nějaké výjimky, kdy je možné odstraňovat rostlinné odpady spálením 

mimo zařízení určená pro nakládání s odpady?  

V některých případech zvláštní předpisy (např. lesní zákon) umožňují spalovat 

rostlinné odpady na místě, aby se zabránilo šíření škodlivých organismů. 

 

 


